

关注2025年高考

按下“静音键” 护航“赶考路”

我省高考英语科目考试顺利完成

本报海口6月8日讯(海南日报全媒体记者张琬茜)6月8日,2025年高考进入第二天。海南日报全媒体记者从省考试局获悉,今天进行的英语科目考试整体平稳顺利。

根据考试安排,我省今天上午未安排考试,下午进行英语科目考试,高考英语科目考试听力部分安排在非听力部分前进行。

为确保英语听力考试安全平稳

顺利实施,8日上午,各考区考点结合高考期间天气情况,梳理英语听力考试中可能存在的风险点,做好听力考试期间应对各类突发、偶发事件的准备,有针对性地开展应急演练,全力防范化解安全风险隐患。

今天下午2时许,记者在海南华侨中学高中部考点外注意到,值守交警及时对路面进行了交通管控,并沿途设置多个“禁止鸣笛”等标识,动员过往的车辆和人流自觉开启“静音”模式,确保听力考试期间考点周边安静有序。

“我们在考点周边主要路段实行临时交通管制,指挥送考车辆即停即走,对噪声相对较大的货车等车辆予以分流,最大程度减少交通噪音对考生考试的干扰。”海口市公安局交通警察支队龙华大队一级警员屠方浩介绍。

为给考生营造一个安静、舒适的考试环境,环卫、执法双管齐下,静音护考。各考点外,市政环卫部门合理调整机械化作业车辆洒水、清扫作业时间及路线,要求考场周边环卫作业车辆开启“无声”作业模式,途经考点周边时降低速度、缓慢通行,邻近考点的街道采用人工作业,避免噪声污染。

与此同时,各区域综合行政执法部门提前介入,对考点周边的施工工地进行执法检查,严厉打击夜间超时施工等违法行为。

“我们针对考点周边工地施工、商业促销等各类噪声源采取了多项管控措施。”海口市龙华区大同街道综合行政执法中队副中队长周亚强说,例如临街发放“禁止播放高音喇叭”温馨提示书,逐户上门巡查等,为考生创造安静的环境。

“我们针对考点周边工地施工、商业促销等各类噪声源采取了多项管控措施。”海口市龙华区大同街道综合行政执法中队副中队长周亚强说,例如临街发放“禁止播放高音喇叭”温馨提示书,逐户上门巡查等,为考生创造安静的环境。

70家企业、社会组织等开展爱心助考

本报三亚6月8日电(海南日报全媒体记者李梦楠)6月7日至6月10日高考期间,共青团三亚市委员会组织70家爱心企业、社会组织等,在三亚市第一中学、三亚市实验中学等考点设立志愿服务点,开展“爱心助考”青年志愿服务活动,为考生保驾护航。

在三亚市实验中学考点外,一顶顶帐篷上张贴着“爱心助考”志愿服务标识牌,展台上摆放有矿泉水、雨伞、铅笔等用品,同时设有应急医疗、陪考休息区等展台,志愿者们身着统一服装,耐心为家长们解答疑惑,引导考生家长前往休息区,为考生

及家长提供贴心服务。

“作为共青团三亚市委志愿服务品牌活动,‘爱心助考’已持续开展14年。”共青团三亚市委员会相关负责人介绍,他们还联合三亚网约车工会组建“一对一”送考车队,让有用车需求的考生能够安心赴考。

值得注意的是,三亚市交通运输局还统筹设置13个接送点位,投入高考师生接送专用车辆105台,考生可凭准考证免费乘坐市内973台公交车及2069台旅游出租车前往考点。此外,特殊群体考生可提前拨打用车服务热线0898-88667813预约用车。

青年志愿者护航高考

本报嘉积6月8日电(海南日报全媒体记者陈子仪 通讯员彭思燕)6月7日,2025年高考启幕,共青团琼海市委组织10余家爱心企业开展爱心助考活动。

当天上午,共青团琼海市委组织琼海市义工联等10余家爱心企业,分别在嘉积中学和海桂中学两个考点设置爱心助考点,现场为考生及家长免费发放矿泉水、纸巾、

黑色签字笔、橡皮擦等物资,以实际行动汇聚社会爱心,护航考生圆梦。

据了解,此次爱心助考活动共投入青年志愿者70余名,免费提供50余顶帐篷和2280余箱饮用水,服务将持续至6月10日高考结束。

共青团琼海市委副书记李其顺表示,下一步将继续关注考生的需求,做好相关服务保障工作。

开展高考食品安全专项检查

本报文城6月8日电(海南日报全媒体记者刘冀冀 通讯员冯静雯符贺)6月7日,2025年高考开考,文昌市市场监督管理局对全市6个供餐单位开展高考食品安全专项检查工作,守护考生饮食安全,确保高考期间食品安全。

当天,在文昌中学考点食堂的后厨操作间里,洗菜、切配、烹饪等工序正常有序进行。文昌市市场监管局驻点监督人员对食品加工的各个环节进行细致检查,并督促供餐单位严格落实食品安全主体责任,加强内部管理,规范操作流程,确保食品安全管理制度执行到位。

为保障高考期间食品安全,自6

月6日下午起,文昌市市场监督管理局组建6个专项检查组,分别进驻文昌中学、清华大学附中文昌学校、文昌华侨中学、文昌市实验中学、文昌市田家炳中学、文昌市孔子中学等6个供餐单位,开展全程驻点监督。

检查过程中,专项检查组利用食品安全快速检验车的便捷性与高效性,对供餐单位每日采购的食品原材料进行现场快速检测,以科学手段为食品安全把关,从源头上消除食品安全风险隐患。

文昌市市场监督管理局驻点监督人员还指导供餐单位根据考生身体需求和营养状况,科学制定食谱,合理搭配膳食,为考生提供安全、营养、可口的饭菜。

多部门开启“护考模式” 为考生撑起“安全伞”

本报营根6月8日电(海南日报全媒体记者刘宁玥)“快上车,孩子。”6月8日下午,2025年海南高考英语科目考试期间,琼中黎族苗族自治县出现降雨,琼中总工会迅速响应。考试结束后,一群暖心司机手持雨伞在考场外,第一时间接考生回家。

琼中总工会有关负责人介绍,本次高考期间,他们联合琼中军途科技网约车行业工会开展“工会爱心助考志愿活动”,集结6辆爱心助考车,为特殊困难家庭考生提供“门到考点”免费接送服务。此外,琼中交通运输局协调海南汽运集团股份有限公司琼中分公司开通3条高考爱心送考公交专线,助力学

子扬帆圆梦。

当天下午,一群身穿蓝色马甲的义工也来到考场门口,他们在考场外撑起五颜六色的雨伞,形成一条爱心“伞道”。在共青团琼中县委设立的青年志愿服务站,志愿者们及时为考生和家长送上饮用水、纸巾、一次性雨衣等物资。

降雨造成道路湿滑,视线受阻,给送考车辆和行人的通行带来不便。琼中交警坚持在雨中引导接送考生车辆有序停放,为考生出行撑起“安全伞”。

接下来,琼中各部门将持续关注天气变化,安排志愿者,帮助考生解决问题,让考生能够以更轻松、自信的心态迎接高考。

你逐梦 我守护

① 6月8日,海口海港学校考点外,考试结束后,一名交警正在维持交通秩序。
海南日报全媒体记者 袁琛 实习生 南制 摄

② 6月8日,在海口市琼山中学考点外,高考考生在英语考试结束后走出考场,品尝家人带来的爱心便当。
海南日报全媒体记者 李天平 摄

③ 文昌市市场监督管理局开展高考食品安全专项检查工作。
海南日报全媒体记者 刘冀冀 摄



海南太古可口可乐设立爱心水站 为高考学子“加油降温”

本报海口6月8日讯(海南日报全媒体记者王黎刚)6月7日至10日,海南太古可口可乐饮料有限公司开展“爱心助考”公益行动,在全省22个主要高考考点同步设立爱心水站。

高考期间,该公司计划免费送出总计11.5万瓶纯悦饮用水,为奔赴考

场的学子、辛苦守候的家长以及服务保障的考务工作人员,送去关怀与支持。值得一提的是,在海口市的部分考点,除了饮用水,公司还准备了内含防暑降温用品的“爱心清凉包”,供有需要的考生和家长免费取用。

“高考是学子们人生的重要时

刻,能为他们及背后默默付出的家

长、工作人员提供一点实实在在的支持,是我们企业应尽的社会责任。”海南太古可口可乐公共事务及传播部负责人说。

据了解,海南太古可口可乐的“爱心助考”行动已成为其长期坚持的品牌公益活动之一,体现了企业对海南考生群体的持续关注与支持。

**海南省直属单位领导
6月9日至13日接访日程发布**

本报海口6月8日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林 通讯员肖优林)6月6日,海南省信访局发布了省直属单位领导6月9日至13日接访日程。

6月9日至13日,省工业和信息化厅、省商务厅、省财政厅、省人力资源社会保障厅、省教育厅等相关负责人将在海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心接访群众。

省信访局提示,请信访群众按照《信访工作条例》有关规定,依法有序理性走访。关注“海南信访”微信公众号,点击“网上信访”可进行预约登记。

日期	接访单位	接访地点
6月9日 (星期一)	省工业和信息化厅	海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心
6月10日 (星期二)	省商务厅	
6月11日 (星期三)	省财政厅	
6月12日 (星期四)	省人力资源社会保障厅	
6月13日 (星期五)	省教育厅	

制表/孙发强

◀上接A01版

结合国际通信业务出入口局落地,我省持续推动国际化信息通信服务设施建设。今年5月,中国电信牵头建设的亚洲快链(ALC)国际通信海底光缆在陵水成功登陆,并正式接入中国电信陵水国际海缆登陆站;中国移动、中国联通参建的SEA-H2X国际海缆也已于去年8月在陵水登陆,计划2025年底完成主干和中国香港以及东南亚地区分支的建设。

游戏出海等产业蓬勃发展

今年2月,陵水近海海域,一个新的数据舱成功放入海底,并与正在运营的海底数据中心集群相链接,标志着全球首个海底智算中心正式启用。

该中心由北京海兰信与海南高速联合投资建设,依托陵水国际海底光缆登陆站优势,紧扣海南自贸港数字经济发展需求,打造以海底数据中心为核心的新型算力基础设施,为区域数字经济提供底层支撑。

而得益于政策和基础设施的不断完善,海南数字经济新业态创新发展,数据跨境应用场景持续落地。

在澄迈,游戏出海公共服务平台正式上线,园区累计落地游戏企业超2100家,玩家覆盖全球6大洲148个国家和地区;在儋州,全国首个数字加工贸易区方兴未艾;在海口,复兴城加速培育数字经济内容出海;在陵水,初步形成了以影视短剧、游戏动漫为主的数字产业集群。

“海南有自贸港优惠政策,人员、资金等来去自由方便,数据安全有序流动政策和硬件基础也在不断完善,各国游戏相关的上下游厂商、发行商都可以聚集海南共谋发展。”海南生态软件园入驻企业、米乐游戏中国分部海南那棵科技有限公司总经理张文斌说,他对海南自贸港游戏出海产业前景信心满满。(本报海口6月8日讯)

◀上接A01版

红树林里养鱼蟹、城里有片充满“松弛感”的海、在渤海种下一片“海底草原”……一宗宗海洋生态保护修复典型案例,为人与海洋和谐共处留下生动注脚。

“我们希望通过分享这些生动案例,为海洋生态保护修复提供可复制、可推广的实践样板,并与国内外各界人士分享交流,共同探索海洋生态保护修复先进经验和做法。”自然资源部国土空间生态修复司副司长卢丽华介绍。

海南全力推进“向海图强”

“扫描”活动现场,会发现,海南海洋生态系统、海洋产业等元素令人目不暇接。作为此次活动的主办地,海南将自身的海洋优势展现得淋漓尽致。

“三亚珊瑚礁生态系统状况为优良”“海南文昌和陵水海草床生态系统状况为优良”“陵水新村潟湖区域获批‘国家湿地公园’称号”……在海南,与人们生产生活息息相关的海洋,正在努力创造自己的“C位”。

“我省正努力因地制宜发展海洋新质生产力,打造深海科技创新策源地,全力推进向海图强,再造一个‘海上海南’。”省海洋厅厅长李东屿说。

当我国首艘自主研制的深远海多功能科考船“探索三号”在三亚划开湛蓝海面,当“深海一号”二期项目在陵水海域将深水油气从位于千米水深区域的水下气井采出,当珊瑚幼苗在人工礁基上绽放新枝……每一个新变化,都见证着海南破浪前行,驶向深蓝梦想的彼岸。

共建共享、人海和谐。此次活动还邀请海南、辽宁、山东、浙江、广东等沿海省份代表进行典型经验交流,分享各地在海洋事业发展中的创新实践和智慧成果。

“我们要激发蓝色动能助推高质量发展,守护蓝色家园共建美丽中国,参与全球治理构建‘海洋命运共同体’。”自然资源部党组成员、副部长庄少勤如是表示。(本报海口6月8日讯)

广告·热线:66810888

海南中心旁 云端大平层
320m² 奢阔景观大宅 电话 | 4001112777

70年现房现证
开发商/运营商:海南航考房地产开发有限公司
证件号:琼[2023]海口市不动产权第0127988号